



## 马佩勋事迹展馆

为进一步挖掘、用好红色教育资源，大力弘扬吕梁精神，传承红色基因，经孝义市委、阳泉曲镇党委近两年的努力，位于阳泉曲镇碾头村的马佩勋事迹展馆，于2018年10月1日正式开馆。开馆仪式上，时任吕梁市政协副主席、孝义市委书记李真，时任吕梁市党史办副主任梁明德为“马佩勋事迹展馆”揭牌。

马佩勋生于1907年，早在土地革命时期就参加了红军晋西游击队，是孝义第一位红军战士。先后追随刘志丹、谢子长、习仲勋等老一辈革命家南征北战，为发展壮大人民武装、开辟革命根据地、建立苏维埃政权做出了巨大贡献。抗战时期，长期在太行山、吕梁山区组织领导武装斗争，曾出席1945年在延安召开的党的七大。解放战争、社会主义革命和建设时期，为党的工运、司法、政协、统战事业做了大量工作，是从孝义走出去的优秀共产党员代表。

马佩勋事迹展馆，按照修旧如旧、还原历史的要求，进行维修加固、陈列布展，整个展馆以文字、照片、遗物、雕塑等方式，全面介绍了孝义人民武装革命先驱马佩勋的光辉一生。展馆的开放不仅为孝义市新增加了一处红色教育基地，成为继孝义建党第一址、中国孝义县委诞生地、孝义县政府首驻地纪念馆、邓小平驻地纪念馆、抗日模范村纪念馆之后，第六个市域红色教育基地，同时也为该市党员干部参观学习、锤炼党性提供了鲜活课堂。

